

# 平行进口车降价销售成常态

中国汽车流通协会发布的数据显示,今年前10个月,我国累计进口汽车为98.7万辆,同比增长18.8%。其中,平行进口已成为进口车市场的新增长点。今年前10个月,我国平行进口车进口量为13.9万辆,同比增长高达46.5%;今年前10个月,平行进口车占进口总量上升至14.2%。中国汽车流通协会秘书长肖政三表示:“平行进口车在整个进口车市场的占比逐步提升,未来平行进口车将成为进口车的重要补充。”

近年来,国家出台了一系列鼓励平行进口车发展的政策,从2015年平行进口车在上海开始试点以来,如今试点范围已经扩大到9个省市。去年至今《关于促进汽车平行进口试点的若干意见》《关于自贸区平行进口汽车CCC认证改革试点措施的公告》等各类利好政策也相继出台。据了解,在利好政策的推动下,平行进口车成本已经降低30%。

随着利好政策的频繁出台,平行进口车经销商数量也不断增加,市场竞争的不断升级,使平行进口车价格逐渐走低。据统计,由于售价差距较大,大排量车型仍然是平行进口车市场中的主力,今年前10



**在一系列利好政策激励下,平行进口车已经成为车市的新增长点。但是,随着众多平行进口车商的杀入,市场竞争也日益激烈,车型价格逐渐透明,此前平行进口车的高利润时代也就此终结。北京商报记者走访发现,目前热销的平行进口车型价格大幅缩水,经销商开始以量取胜。业内人士表示,随着进口量的不断提升,降低售价已成为平行进口车市场的新常态。**

个月,3.0-4.0升车型份额提升至35%。以占整个平行进口车市场份额高达42.7%的丰田为例,中东版普拉多2700、中东版兰德酷路泽、美版塞纳成为销量大户,进口量的提升,也使得热销车型价格逐步走低。目前,北京市场上,中东版普拉多2700的成交价已经接近40万元,去年同期该车型成交价在45万元

左右。同时,此前成交价在60万元以上的中东版兰德酷路泽,目前售价在55万元左右。此外,从今年开始,日产途乐成为平行进口车市场中的黑马,官方进口车型起售价为55.8万元,平行进口车型售价已经降至48万元左右。

一位平行进口车经销商负责人坦言,平行进口车利好政策的密集实施,使很多进口车贸易公司开始依托天津港等作为基地,将展厅延伸至全国各地,平行进口车市场的竞争不断升级,此前销售一辆平行进口车有时能获利几十万元,但现在只能选择走量,利润也几乎为零。

据了解,在新车利润下滑的局面下,平行进口车经销商开始将重心转向售后服务上。部分经销商与保险公司合作,为所出售的平行进口车提供3年10万公里的质保,质保费用在几千元至上万元不等。此外,平行进口车经销商还自建维修保养网点,通过售后服务赚取更多利润。

国机汽车市场营销部经理王存表示,利好政策的推动,使明年国内平行进口车进口量将继续扩大,占进口车整体市场份额也将进一步提升。明年,平行进口车在进口车整体市场份额中的占比将有望达到15%。北京商报记者 刘洋

## 全新皇冠告别V6发动机

北京商报讯(记者 钱瑜)12月15日,全新皇冠再次升级上市,这款定义为14.5代的皇冠在外观、内饰和配置上有了大幅提升,并在产品矩阵上有所变化。由于2.0T发动机的成熟技术,老款皇冠2.5L发动机车型将停产,这也意味着这台代号5GR-FE的2.5L V6发动机正式退出皇冠舞台。全新皇冠车型将主打2.0T车型,并将级别体系优化为5款,分别是先锋版、时尚版、运动版、精英版和尊享版,售价为26.48万-39.18万元。

全新皇冠在各项功能升级的同时也不会放过让自己年轻的机会。新车从正面看前格栅处进行了熏黑涂装处理,且在大灯和皇冠标等处添加了金色装饰,让皇冠车头更加时尚炫酷。从侧面看去,全新皇冠车门下方增加了镀铬装饰条,让本来修长的车身显得更加尊贵优雅。绕到车尾,新车的排气管实现了双向露出,这一改变让全新皇冠的车尾看上去更有冲击力,表现出强烈的运动感。

值得一提的是,全新皇冠在上市之际,一汽丰田同时也正式启动“福惠双至新春感恩季”活动,用多项优惠政策回馈客户。12月16日-31日期间,凡符合二手车认证标准的2年及5万公里以内的卡罗拉、威驰、花冠 EX)的车主购买皇冠,将享受按原车发票价格全额回购政策,同时享受20%首付一年零利息或首付50%一年内还完剩余50%零利息的金融政策。其他用户则可以享受最高1.1万元的置换补贴和两年期零利率的优惠金融政策。

业内人士表示,皇冠车型的全系升级,让处在定位略微尴尬境地的皇冠焕然一新。新款车型虽然舍弃了经典的V6发动机,但是却全面应用了技术更为成熟的2.0T L4发动机。同时,新车在外观和配置上更趋向于年轻化设计,丰富了人们对于皇冠只是提供给中年成功人士选择的概念,拓宽了皇冠的潜在用户。

## 上市一年累计销量破5.5万辆 占据细分市场近80%份额

# 一汽-大众蔚领缘何一己之力 叩开中国旅行车市场大门

近年来,随着汽车的逐渐普及,国内消费者对汽车的使用属性也正在发生改变,它不再是单纯的出行工具,同时被打上了个性化、生活方式等诸多标签。目前,国内市场中,SUV、MPV成为轿车后两大销量增长点,而一直以来风靡欧洲却在国内“曲高和寡”的旅行车,在一汽-大众蔚领的带领下,即将成为另一崛起的细分领域。同时,该车型所特有的文化内涵以及相比SUV更高的性价比和特有的驾驶乐趣,也正在改变国内消费者对旅行车的认知。

### 生逢其时

提到旅行车,这种兼具轿车灵活性及具备SUV、MPV大空间的车型,起源于美国畅销欧洲。对于欧洲人来说,旅行车不仅完全融入日常生活,还逐渐形成一种汽车文化,是富有情调、崇尚自然、自由浪漫的象征,它代表一种生活方式,更体现一种生活态度。据统计,2000年旅行车占欧洲汽车市场份额约30%;2014年,这一数字已经上升至60%左右。

然而,旅行车在中国却一直不温不火。欧宝、别克等品牌都曾将旅行车引入中国试水,但受制于购车理念的不成熟以及该车型普遍的高售价,旅行车并未在国内形成市场。不过,随着近年来国内生活水平的提高,“80后”“90后”成为国内购车主力,该群体在独立自信的消费理念下,对于车型的选择更加开放,节假日带着家人朋友,开着一款旅行车出行、寻找旅行意义的生活方式成为很多年轻消费者的梦想。此外,近期火热的SUV市场开始“退烧”,业内人士认为,SUV能够满足年轻消费者的部分多元化需求,但高油耗、操控性不佳等劣势,使得该车型成为很多消费者退而求其次的无奈选择,而这也为旅行车留出了巨大的成长空间。



在敏锐观察到国内旅行车市场所蕴含的巨大发展潜力后,一汽-大众于去年推出首款跨界旅行车——蔚领,并在上市的短短一年间收获突破性成功。数据显示,一汽-大众蔚领上市一周年累计销量突破5.5万辆,在占据国内旅行车市场份额近80%的同时,凭一己之力拉动中国旅行车市场实现200%的增长,成功激活了一个沉睡多年的细分市场。

### 实力担当

事实上,蔚领能够领军国内旅行车市场,不仅出于一汽-大众对细分市场走向的准确判断,该车型的超高性价比和出色的产品力,也成为打动消费者的关键。

此前,国内旅行车市场一直迟迟未打开的原因之一便是价格。数据显示,目前国内主力在售的13款旅行车中12款为进口车,售价均在20万元以上。而一汽-大众蔚领的售价区间为12.59万-16.29万元,大幅拉低了年轻消费者实现旅行车梦想的门槛。

虽然一汽-大众蔚领将国内旅行车市场的价格门槛大幅降低,但作为一款旅行车,自身实力却并未打折。该车型凭借EA211发动机的优异性能以及车身轻

量化设计、优秀的空气动力学设计,再结合发动机启停和制动能量回收系统,百公里综合油耗仅为5.6升,同尺寸SUV车型普遍百公里油耗则普遍在10升以上。同时,一汽-大众蔚领后排座椅放倒后,行李箱容积可扩展至1507升,这意味着能够放下8个28寸行李箱和8个20寸小行李箱,不仅远超三厢轿车,甚至赶超了一些MPV车型。此外,针对中国复杂的道路状况,一汽-大众将蔚领的最小离地间隙提升至132毫米,加之匹配的17英寸铝合金轮毂,不仅拥有SUV般良好的视野,通过性更是远超同级别其他车型。

### 精准营销

值得一提的是,一汽-大众蔚领在拥有强大产品力的同时,也成为旅行车文化的输出载体。

作为旅行车的最佳伴侣,自行车延长了旅行车的行驶距离,更成为锻炼身体、放松身心的绝佳方式。因此,在欧美早已形成“4轮旅行车+2轮自行车”的生活方式,已成为一种新的旅行文化。随着国内年轻群体生活压力日益增大,越来越多人也期待这样的新旅行生活。今年,一汽-大众与世界顶级自行车品牌TREK达成战略合作,开展了一系列“TREK100”骑行活动并打造“4+2”CLUB媒体骑行俱乐部,传递“4+2”新旅行文化,输出积极、健康的生活方式,与时下消费者的生活观念相契合。此外,今年10月携手亚洲顶级赛事——环海南岛国际公路自行车赛,也使蔚领的影响力进一步扩大。

未来,一汽-大众将与更多品牌进行跨界合作,积极打造以蔚领美学为核心的全新生态圈。相信在蔚领出色的表现下,一汽-大众会在更多细分市场精耕细作,为消费者带来更多高性价比的产品。